

又到“全民健身日”一起动起来

王 灿

再过几天，又到“全民健身日”。8月8日，是我国第15个“全民健身日”，走过15载的“全民健身日”，进一步提升了群众的健身意识，而且让越来越多人加入到全民健身的队伍中，通过健身收获健康、收获快乐。

相比往年，今年的“全民健身日”除了开展丰富多彩的全民健身活动，同时，8月8日所在周为我国第一个“体育宣传周”。期间，将宣传新修订的《体育法》，还将广泛开展“全民健身日”主题活动等一系列活动，通过广泛宣传、积极组织、多措并举的方式，大力推动全民健身与全民健康深度融合，传播积极健康生活方式，营造重视体育、支持体育、参与体育的浓厚社会氛围，促进全民健身事业高质量发展。

“全民健身日”的设立，既是为了纪念北京成功举办奥运会，也是为了倡导人民群众更广泛地参加体育健身运动。当前，第三十一届世界大学生夏季运动会正在四川成都进行，来自世界各地的大学生们，共享大运盛会，共谱青春华章。今年9月，杭州亚运会也将举行，西湖湖边、钱塘江畔，亚洲健儿将携手奏响一起向未来的震耳欢歌。这些综合性运动会的举办，都将进一步激发广大群众参与体育运动的热情，进一步掀起全民健身的热潮。

“全民健身日”从无到有，从发展到壮大，不仅让群众知晓了健身的重要性，更带动了更多人动起来，其作用不可估量。

开展好全民健身相关活动，要更加精准地满足广大群众的健身需求，不仅要在“全民健身日”这一天举办丰富的活动，同时要把活动覆盖全年龄、全人群、全地域、全周期，让更多群众在家门口就能参与其中。

要进一步丰富健身活动项目。近年来，一系列新兴健身项目涌现，受到广大群众，特别是青少年的关注，因此，要进一步加大这些项目的普及，让广大群众可以科学地参与、快乐地享受。

要加大农村地区全民健身活动的开展力度，体育作为人民美好生活的重要组成部分，对提高人民身体健康水平、促进人的全面发展具有重要意义。在乡村振兴中应发挥促经济、助健康、兴文化、聚民心、强交流等作用，使乡村体育产业发展更有活力，乡村体育文化更加繁荣，乡村百姓生活更加和美安康。把幸福宜居、乡风文明的新农村风貌，随着乡村振兴工作的深入开展，展现在世人面前。

要积极促进青少年参与体育活动，做好体教融合工作，确保青少年每天的体育运动时间，积极做好青少年体育技能的传授，科学健身知识的普及，更要教会他们

如何安全、健康地参与体育运动。同时，应进一步结合“双减”政策，通过组织、政策保障等，建立一套更加完善的青少年体育运动学、练、赛、评体系，带动广大青少年参与体育运动，通过体育运动完善人格、锤炼意志。

参与健身、爱上健身、享受健身，进而养成积极健身的习惯，全民健身的内生动力，促进了全民健身事业的高质量发展。如今，“全民健身日”更是向着多元化发展，把全民健身的理念根植在每个人的心中，丰富了群众的健身生活，增强了身体素质，树立了顽强乐观、向上向善的生活态度。

今年的“全民健身日”近在眼前，希望大家能够走出家门，来到运动场、体育馆动起来、跑起来、跳起来，在幸福的新时代，向着更加健康、更加幸福、更加美好的未来前进。

■记者百味

本报记者 刘昕彤

大运会是一场青春的盛会，从初到成都时在机场热情挥手的志愿者，到媒体包围收到的成都中学生的手写信，再到世界各地运动员在赛场上展现的拼搏精神……此刻的成都被洋溢的青春包围，让我看到了世界青年蓬勃向上的激情与对体育的热爱。

大运会中大学生运动员是主角。赛场上，各国家和地区运动员勇于拼搏，坚韧顽强，展现运动之美、青春之力，勇敢追逐自己的梦想；赛场外，大家是同学、是朋友，聚在一起分享自己的大学生活、备战故事，还可以在“汉语桥”学说中国话，参加融合中国风、巴蜀韵及国际范的运动员联欢会，深度体验变脸、魔术、皮影，进行传统与现代、东方与西方的文明对话交流，参与属于她们自己的“青春派对”。

大运会志愿者也是一道美丽的青春风景。在大运村，六个来自成都大学商学院的女孩成为好朋友，兴奋地分享着她们的感受，“虽然是一个学院的，但是我们彼此也不认识，这次作为志愿者分到一个组，大家有事情一起商量，有困难一起克服，有喜悦一起分享，大运给了我们人生中最难忘的经历。”在赛场上，分布在各个点位的志愿者在完成自己任务的同时，也在关注自己热爱的体育项目，为运动员欢呼，为拼搏喝彩。大家是参与者也是见证者。

大运会也是成都年轻人的节日。这几天，走在成都街头，听到最多的话就是“你抢到大运会的门票了吗？”这是成都人在大运会期间的打招呼方式，“我好想去看大运会，什么场次都可以，抢了两轮票都没抢到，今天晚上继续抢。”去场馆的路上，网约车司机小哥对我说。在成都大运公园，丰富多彩的文化活动也吸引了市民的广泛参与，单杠悬挂赢蓉宝、功夫茶展示体验、蜀派古琴演奏，年轻的成都市民以另一种方式感受大运氛围。

此刻，包括我在内的中外媒体记者同样是年轻人，大家在媒体工作间投入紧张的报道中。大运会是一场年轻人的聚会，是一场青春的碰撞交流盛宴，点燃激情，成就梦想，大家在成都共同奏响大运的“青春之歌”。

大运会奏响青春之歌

体育夏令营向更广更深发展

赵 萌

进入暑期，无论是传统的青少年运动培训中心，还是各类运动场馆以及户外运动营地，都推出了各种主题的体育夏令营活动，并向着运动项目更多、文化交流更深的方向发展。

就夏令营覆盖的广度而言，今年呈现两方面特点，一是不再仅仅针对游泳、足球、篮球等传统项目，还有新兴项目棒球、高尔夫、桨板等。二是报名一个体育夏令营，可以同时体验多种体育项目。位于北京市顺义区的某亲子农场景营地从4月份进

入体育夏令营行业，第一期开展的亲子主题活动活动首日就有40多人报名。

另外，今年体育夏令营活动发展更加深入，青少年可以体验美式营地活动环境，倾听外国老师分享的运动故事，还可以获得与外国青少年一起运动、一起生活经验。

游美营地最近推出为期6天的三亚海岛冲浪营。为帮助营员拉近距离，刚开营就举行了水上拔河比赛，晚间还有来自英国的老师以冲浪为主题讲述励志故事，现场氛围轻松活跃。

不仅是北京的夏令营深受欢迎，各地

的体育夏令营也火爆来袭。浙江千岛湖国际体育夏令营每年接待5000余名学生，是现阶段国内排名前十的国际夏令营之一；2023年武汉“奔跑吧·少年”夏令营今年预计将有30万人次青少年参与其中，技能培训项目数量和参与人数将创历史新高；2023年湖北省洪山体育中心阳光青少年体育夏令营开营第一天早上，前两个小时报名人数便达到了50人。

夏令营种类的增加，项目的延伸，都给体育培训和服务业带来更多商机，这是在原有市场上的深度挖掘和拓展，也是夏令营消费提升带给体育产业更多发展空间

和想象空间的体现。

体育夏令营火热发展的同时，消费者对活动的安全性、规范性和科学性等情况也非常关注。北京体育大学教授邹秀春认为，在“双减”政策的背景下，暑期体育夏令营活动的市场需求得到了提升。目前市场上体育主题夏令营五花八门，令人眼花缭乱。为此，应围绕国家提出的“五育”目标，将中小学生的体育夏令营纳入政府部门的监管范围，制定包括机构认定、课程设置、师资力量、安全管理等行业评价等要素在内的“体育夏令营活动系列标准”，从制度上避免夏令营市场野蛮生长和恶性竞争。

公益广告

增强人民体质 提高全民健康水平

